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1. Resolva em R as equacoes abaixo:
(a) 2z —4)(x —=3) =0;
(b) (22 —4)(22* — 8) = 0;
(¢) (2% =7z +10)(2? — 25)(—x +5) = 0;
(d) (2% +z — 12)(2* + 8z + 12)(42® — z)(2z — 24) = 0;

(2° + o —12)(2? 4 8z + 12)(42® — ) (20 — 24)
2 -9 B

(e)

Sugestao. Observe equagoes ja resolvidas na lista 6.

2. Resolva em R os sistemas de equagoes abaixo:

22 —Tr+10 = 0

20 —4 = 0 20 —4 = 0
( ) { -3 = 0 (b) { 292 -8 = (- (C) 2 —25 =
’ ’ —rx+5 = 0.

e}

3. Resolva em R as equacoes abaixo:
(a) 2z —4)*+ (z—3)*=0;
(b) (2z —4)* + (22% — 8)* = 0;
(¢) (22 =Tz +10)* + (2* — 25)? 4+ (—x +5)? = 0.
Sugestao. Analise com cuidado antes de sair fazendo um monte de contas!
4. Resolva em R as equagoes abaixo:
(a) z* — 132% +40 = 0; (b) 2* —ba? +4 =0; (c) 2z +42® +1=0;
(d) 2% —22° — 3 =0; (e) 2% =83 +7=0; (f) 2® = 8z* +7=0;
(g) (x—3)®—=8(x—3)'+7=0.

5. Resolva em R as equagoes abaixo:

(a) |z +2|=3; (b) [3x — 1] = 2; (c) |4z — 5] =0;
5 1 5
—_ = —1: 2 —_ —_ = N 2 _ = —_—— = —
(d) |2z — 3| 1; (e) |z° =3z —1| = 3; (f) | 5% 4' 7

(g) |22 — 4z +5| = 2.




6. Resolva em R as equacgoes abaixo:
(a) |3z 42| = |z —1; (b) |4z — 1| — |2z + 3| = 0; (c) |2* +x — 5] = |[4o —1];
(d) |22+ 2z —2|=|22 -2 —1|; (e) |z|=]— x|

7. Resolva em R as equacoes abaixo:

(@) |z —2|=2z+1,; (b) |3z +2| =22 —3; (c) |2z —5]=z—1;
(d) [222+ 152 —3| = 2> +2x—3; (e) |3z — 2| = 3z — 2; (f) |4 —3z| =3z —4.

8. Resolva em R as equacgoes abaixo:

(a) |z|* + ]z = 6 = 0; (b) —|2? + 3|z[ =2 =10;
(c) |z — 3> = 5|z — 3]+ 6 = 0; (d) |22 — 1> = 5]z — 1| +6 = 0.

9. Resolva em R as equagoes abaixo:

(a) |22 — 3|+ |z +2| =4 (b) |x —2|+ |z —5|=3;
|| |z — 1]

10. Resolva em R as equacgoes abaixo:

(a) V2r —3=15; (b) V3r =2 =14 (c) VI—2z=3;

(d) V1 -2z =0; (e) v1I—2z=-3 (f) Va? =5z +13=3;
(8) V222 — Tz + 6 = 2; (h) V322 — Tz +4=2; () V16+Vz+4=">5;
G) Vo+V3+a=3; (K) Va2 5z + 141 = 2a; (1) 5z +10 = 17 — 4x;
(m)z + /25 — 22 =T; (n) z — /25 — 22 = 1; (0) 2— 2 — 2V +1=0;

(p) Vot +222 —ax+1=1- 22

11. Resolva em R as equacoes abaixo:

(a) V22 + 1422 —4=75; (b) Ve+1++vz—-1=1; (c) Ve+1—-+Vzr—-1=1,;

(d) Vo —9 -z — 18 =1; (e) vz +1=+2z+1; (f) V22 +2—Vr —1=2.
12. Resolva em R as equacgoes abaixo:

(a) V2r+1=3; (b) V3z—5=1; (c) Vdz +1=2;

(d) V27 +5=-3; () Va2 —a—4=2; (f) VAx2+ 9z +1 =2+ 1,

(g) Ve +1=2zx+1.

13. Resolva em R as equacoes abaixo:

(a) (Va)* =3yz+2=0; (b) 2° =3z +2=0;

(c) Vo +2/r—1=0; (d) z —5yx+6=0;

(e) 9z +12y/x — 5 = 0; (f) 6z +7yx+2=0;

(g) z° =69z +5=0; (h) V& -z —6=0;

(1) 9Vad —8vad —1=0; (G) 2¥® —52%3 +6 = 0;

(k) 21/3 4+ 216 —2 = 0; (1) 4(x+1DYV2 =5z +1)32 + (z+1)"2 =0;

(m)2'/? + 32712 = 10073/2.
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£ Resolva em R as equacdes abaixo:

(a) Vo +10 — Vo + 3 = 4z — 23; (b) Ve —2+ Vo —T7T=+x+5+Vx—10;
2 2

¢ + = d) Va2 +3z+6 -3z =2 + 4

():E+\/2—x2 T —2—2a? ! (d) v ! e

(e) Vo +49— vax —49=2; (f) 2v® = /a7,

(g) z'/? — 323 = 321/6 — 9.

A populacio de peixe de um certo lago é dada pela férmula P = 3t + 101/t + 140, em que P é o niimero
de peixes e t é o numero de dias contados a partir de uma data inicial. Apds quantos dias a partir da
data inicial a populacao de peixe atingira 5007

Se um segmento imaginario é desenhado ligando os centros da Terra e da Lua, entao a forca gravitacional
F agindo sobre um objeto situado sobre este segmento e a uma distancia  do centro da Terra é dada

por
K 0,012K
F=——+  ——
2 (382,4 — x)?
em que K > 0 é uma constante e a distancia x é medida em milhares de quilometros. A que distancia
x da Terra estd o ponto sobre o segmento no qual a forca gravitacional é nula?

Um método para determinar a profundidade de um poco é largar uma pedra e medir o tempo que o
som do impacto no fundo leva para ser ouvido. Se d é a profundidade do pogo (em metros) e ¢; é o
tempo de queda da pedra, entdo d = 4,9t% e, portanto, t; = v/d/2,21 (aproximadamente). Se t, é o
tempo que o som leva para viajar de volta, entao ty = d/340, pois a velocidade do som no ar é 340 m/s.
Com isso, o tempo total entre o largar da pedra e o momento que o som é ouvido ¢é igual a

vd d

oty = —— + —.
e TR YTY

Qual é a profundidade de um tanque em que o tempo total é de 3 s?

Uma aeronave voa de Nova lorque para Los Angeles, cuja distancia é 4200 km. Ao fazer o trajeto
oposto (de Los Angeles para Nova lorque), a velocidade da aeronave é 100 km/h mais réapida que o
voo de ida. Se o tempo total de uma viagem de ida e volta é 13 h, qual é a velocidade da aeronave no
trecho de ida?

Uma grande caixa (em formato de paralelepipedo reto) tem volume de 180m3. Sabendo que a largura
é¢ 9m maior que a altura e que a profundidade é 4 m menor que a altura, determine as dimensoes da
caixa.

Treés esferas de ouro, com raios 2mm, 3mm e 4mm foram derretidas e uma unica esfera foi formada
a partir delas. Qual é o raio da nova esfera?

Uma caixa com base quadrada e sem tampa é construida a partir de um peca quadrada de papelao
cortando um quadrado de 4 cm em cada um dos quatro vértices e dobrando os lados. Qual deve ser o
tamanho do lado do papelao para que a caixa construida possua volume de 100 cm??

Os televisores antigos possuem uma proporc¢ao largura:altura dada por 4:3, enquanto os televisores mo-
dernos possuem proporg¢ao 16:9. Em ambos os modelos, o nimero de polegadas do aparelho representa
o comprimento da diagonal da tela. Um senhor possui um televisor modelo antigo com 32 polegadas e
deseja trocar por um modelo moderno que tenha uma tela 20% maior (em area). Quantas polegadas
deve ter o novo televisor? Observa¢ao. Uma polegada corresponde a 2, 54 ¢m, mas essa informagao nao
¢ necessaria para resolver o problema.
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